

Задания для зачета по предмету «Профессиональная этика журналиста»

1. Практическое задание:

Привести пример публикации в СМИ (конкретный пример, с указанием издания, даты публикации, автора и т. д.), где в той или иной мере поднимаются вопросы журналистской этики.

2. Вопросы

Что такое профессиональная этика журналиста (пэж)?

Для чего журналисту необходимо придерживаться принципов пэж?

Как вы понимаете взаимосвязь свободы печати и пэж?

Саморегулирование в журналистской среде – как оно должно осуществляться в идеале?

Соотношение пэж и общественной нравственности – в чем сходство, в чем различие?

В свете пэж – чем отличается деятельность журналиста от деятельности писателя?

В свете пэж – чем отличается деятельность журналиста от деятельности блогера?

Основные противоречия между пэж и деятельностью журналиста в современных условиях?

Основные (базовые) принципы пэж?

Почему журналисту нельзя брать в руки оружие?

Перед кем ответственен журналист?

Как социальная роль и личность журналиста соотносятся друг с другом?

Конфликт интересов: когда профессиональный долг журналиста не может быть исполнен в должной мере?

Что такое позиция журналиста? Как она соотносится с пэж?

Нравственные вызовы при работе журналиста на месте ЧП?

Вправе ли журналист заниматься какой-либо иной оплачиваемой деятельностью, одновременно с основной?

Конфликт интересов: журналист – владелец издания, как «разруливать» подобные ситуации?

Внутренняя (личная) цензура или самоцензура: ваше отношение к ней?

Соотношение социальной роли журналиста и его личности: каким вы его видите?

Нравственный смысл отношений «читатель – журналист»?

Что такое объективность в сфере журналистики? Как она соотносится с пэж?

Факт и комментарий. Разделяются ли они?

Что такое «джинса»?

Задачи PR служб и редакций: точки соприкосновения и противоречивость задач, которые каждая из этих сторон стремится достичь.

Какие ограничения свободы слова допускает журналистская мораль и почему?

Как должен поступать журналист, допустивший ошибку?

Насколько оправдана кража (несанкционированная съемка) документов (вещдоков, фотографий и т.д.) в целях исполнения журналистского долга?

Правила этики при интервьюировании чиновников в свете пэж – каковы они?

Правило трех источников – каково оно, какие источники являются достоверными, условно достоверными и малодостоверными?

Обязаны ли вы сохранять сведения о человеке, предоставившем вам конфиденциальные сведения с условием о неразглашении? В каких случаях от этого условия можно отступить?

Метод «маски» в приложении к пэж – в чем особенности?

Метод провокации в приложении к пэж – в чем особенности?

Законно ли платить информаторам? И нравственно ли? Обоснуйте позицию.

Социальная оценка персонажа – о чем следует задуматься прежде чем судить о человеке и его поступках?

Общественный интерес и общественное любопытство – в чем разница?

Эпоха постправды: в чем ее особенности, в чем основные вызовы для журналистского сообщества?

Фейк-ньюс: насколько они влияют на редакционную политику изданий, как с ними бороться и нужно ли?

Внутриредакционные правила пэж – что вы о них думает?

Какого рода конфликты возникают внутри редакционного коллектива? Как их преодолеть?

Вправе ли журналист воспользоваться плодами труда своих коллег?

Как зовут вашего преподавателя по предмету «Профессиональная этика журналиста»?